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Warszawa, 21 listopada 2024

Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,  

w odpowiedzi na interpelację nr 5903 Pana Posła Marcina Ociepy w sprawie planów 
likwidacji specjalistycznego zespołu ratownictwa medycznego (ZRM S) w powiecie 
prudnickim na Opolszczyźnie, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.
System Państwowe Ratownictwo Medyczne działa na podstawie wojewódzkiego planu 
sporządzanego przez wojewodę, który przygotowywany jest zgodnie z rozporządzeniem 
Ministra Zdrowia z dnia 8 listopada 2018 roku w sprawie wojewódzkiego planu działania 
systemu Państwowe Ratownictwo Medyczne (Dz.U. z 2018 r., poz. 2154). Plan obejmuje 
m.in. lokalizację, teren działania, liczbę i rodzaj ZRM. Planowanie rozmieszczenia zespołów 
ratownictwa medycznego (ZRM) ma na celu utrzymanie należytej dostępności do 
świadczeń ratowniczych, m.in. poprzez spełnienie kryteriów czasu dotarcia ambulansu na 
miejsce zdarzenia, określonych w art. 24 ustawy z dnia 8 września 2006 r. o Państwowym 
Ratownictwie Medycznym (Dz.U. z 2024 r. poz. 652 ze zm., dalej „ustawa o PRM”). Każda 
zmiana w zakresie liczby, rodzaju, rozmieszczenia czy czasu funkcjonowania ZRM powinna 
być poprzedzona szczegółowymi analizami dotyczącymi funkcjonowania ZRM oraz całego 
systemu Państwowe Ratownictwo Medyczne na terenie województwa. Zmiana jest 
wprowadzana w drodze aktualizacji planu, która zgodnie z art. 21 ust. 5 pkt 1) ustawy o 
PRM wymaga uzgodnienia z dyrektorem właściwego wojewódzkiego oddziału 
Narodowego Funduszu Zdrowia oraz przekazania projektu planu do konsultacji 
jednostkom samorządu terytorialnego. 
Projekt aktualizacji planu uzgodniony z ww. podmiotami jest następnie przekazywany do 
akceptacji Ministra Zdrowia. Minister Zdrowia w ramach swoich kompetencji może 
zaakceptować projekt planu lub wnieść swoje zastrzeżenia.
Do Ministerstwa Zdrowia nie wpłynęły informacje o planowanych zmianach standardu 
ZRM S w powiecie prudnickim. Obecnie w Ministerstwie Zdrowia procedowany jest projekt 
Aktualizacji nr 20 Planu działania systemu Państwowe Ratownictwo Medyczne dla 
województwa opolskiego, którego założenia nie przewidują żadnych zmian w zakresie 
liczby i rodzaju ZRM. Wszelkie zmiany w tym projekcie mają charakter porządkowy-  
dostosowujący plan do obecnego stanu rzeczowego i prawnego.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
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